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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
Требования по написанию, оформлению и защите выпускных квалификационных работ (далее - Требования) определяют порядок выбора обучающимся темы работы и ее утверждения, общие требования, предъявляемые к выпускным квалификационным работам (далее - ВКР), освещают последовательность ее подготовки, требования к структуре, содержанию и оформлению – как самой работы, так и научно-справочного материала, и приложений. 
Требования разработаны в соответствии с Программой государственной итоговой аттестации.  

Требованиями закреплена система индивидуального контроля выполнения ВКР и консультаций студентов на всех этапах их работы над избранной темой со стороны руководителей ВКР по специальности 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения».

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

ВКР является видом аттестационных испытаний выпускников, завершающих обучение по основной программе среднего профессионального образования, и проводиться в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования от 08 ноября 2021 г. № 800, Федеральным государственным стандартом по специальности 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения» по программе среднего профессионального образования. 
Цель ВКР – систематизация и закрепление знаний выпускников по специальности. 
Основные задачи ВКР:

- теоретическое обоснование и раскрытие сущности правовых категорий, явлений и проблем по избранной теме;

- анализ собранного материала и его обработка в соответствии с методами и методиками юридического анализа;

- разработка научно обоснованных выводов, предложений и рекомендаций по выявленной проблеме. 

ВКР выполняется в форме дипломной работы.  

ВКР должна отражать знание студентом юридической литературы, источников, фундаментальных исследований по теме, публикаций ведущих специалистов в области темы исследования. Студент должен показать умение проводить аналитическую оценку концепций различных авторов, применять различные методы анализа фактического материала по теме работы. 

Важным требованием к ВКР является актуальность, новизна, практическая значимость, обоснованность изложенных в ней выводов и предложений, вытекающих из глубокого и полного анализа юридических процессов. 

ВКР представляет собой самостоятельное научное исследование, основанное на глубоком изучении источников и юридической литературы, на базе анализа фактического материала. Дипломная работа должна опираться на информацию, собранную в ходе преддипломной практики. 

Подготовка и написание ВКР состоит из нескольких этапов: 

- выбор темы и ее утверждение;

- обоснование структуры работы;

- составление списка источников и литературы, другими источниками, относящимися к теме ВКР;

- сбор материала в организациях и учреждениях;

- обработка и анализ полученной информации;

- формулирование выводов, которые должны быть дополнены практическими рекомендациями, а в случае теоретического исследования – научно-обоснованной разработкой или альтернативной интерпретацией тех или иных концепций или позиций по теме исследования;

- оформление ВКР в соответствии с установленными требованиями.

Студент несет полную ответственность за научную самостоятельность и достоверность результатов проведенного исследования. 

2. ПОДГОТОВКА ВЫПУСКОНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ
2.1. Порядок выбора темы выпускной квалификационной работы и утверждение
Примерная тематика ВКР рассматривается и утверждается на заседании комиссии образовательной программы 40.02.01, а затем предлагается студентам. Она может включать различные направления исследований – от анализа теоретических проблем до выполнения конкретных работ прикладного характера. 

Студенты выбирают тему ВКР самостоятельно, руководствуясь интересом к проблеме, практическим опытом, возможностью получения фактических данных, наличием специальной литературы. 

Студенты могут предложить свою тему ВКР, учитывая, что основным требованием является ее научная и практическая актуальность, а также соответствие специализации и направлениям научно-исследовательской работы. 

Выбрав тему ВКР, студент подает заявление на имя заместителя директора по учебно-воспитательной работе филиала. Совместно с руководителем ВКР, на первой консультации заполняет задание на выполнение ВКР. Задание ВКР отражает специфику темы, конкретное ее выражение, обобщая направленность, перечень рассматриваемых вопросов, наименование глав, уточняется список источников и литературы, определяются предмет и объект исследования, источники получения исходной практической информации. В процессе выполнения задания предопределяется теоретический уровень и практическое значение работы в целом. 

Закрепление тем ВКР (с указанием руководителей и сроков выполнения) за студентами оформляется приказом директора филиала университета. 

После издания приказа выбор студентами тем по другой тематике, изменения в названии ВКР, фамилий руководителей ВКР не допускается. 

2.2. Обязанности руководителя выпускной квалификационной работы

В целях оказания студенту теоретической и практической помощи в период подготовки и написания ВКР назначается руководитель ВКР, который утверждается приказом директора филиала. 

Руководитель ВКР знакомит студента с требованиями, предъявляемые к ВКР; совместно со студентом разрабатывают задание на выполнение ВКР; оказывают помощь в окончательном формулировании темы, составлении плана ВКР; осуществляют оперативное руководство ВКР; проводят регулярные консультации (согласно графику консультаций) и собеседования со студентом в ходе подготовки и написания работы; контролируют выполнение графика подготовки ВКР; оказывают организационную и методическую помощь студенту;  подписывают работу и допускают к защите; дают гарантию ее соответствия предъявляемым требованиям по качеству содержания и оформления; составляют отзыв; консультируют студента по подготовке вступительного слова на заседании Государственной итоговой аттестации (далее - ГИА).

На этапе подготовки руководитель ВКР советует, как приступить к рассмотрению темы, корректирует план работы и оказывает помощь в подборе литературы, источников получения информации, а также определения периода, за который целесообразно собрать информацию. 

В ходе выполнения ВКР руководитель ВКР дает рекомендации по сбору фактического материала, разработке или подбору форм для сбора информации, методике ее обобщения, систематизации, обработки и использования в ВКР. На этом этапе руководитель выступает как оппонент, указывая студенту на ее недостатки аргументации, композиции, стиля и предлагает способы их устранения. 

Рекомендации и замечания руководителя ВКР студент должен воспринимать критически. Он может учитывать их или отклонить по своему усмотрению, так как теоретически и методологически правильная разработка, и освещение темы, а также качество содержания и оформления ВКР целиком и полностью лежат на ответственности студента, а не руководителя ВКР. 

После получения окончательного варианта ВКР руководитель ВКР является экспертом и составляет письменный отзыв, в котором всесторонне характеризует ВКР, указывая:

· актуальность темы;

· соответствие содержания ВКР целевой установке и специализации;

· научный уровень, полноту и качество разработки темы;

· степень самостоятельности, личного творчества, инициативы студента;

· полноту использования материалов, источников и литературы; 

· умение работать с литературой, анализировать, обобщать, делать научные и практические выводы; 

· систематичность и грамотность изложения материала;

· обоснованность использованных методов исследования; правильность оформления работы;

· ценность выводов;

· целесообразность практических предложений;

· возможность дальнейшего использования материалов ВКР в правовой практике;

· рекомендации по внедрению или опубликованию отдельных положений и разделов ВКР. 

В отзыве руководитель ВКР отмечает положительные стороны работы и обращает внимание на имеющиеся недостатки, не устранимые студентом. В заключение отзыва определяется профессиональный уровень подготовки студента и излагается мнение о допуске ВКР к защите. 

Руководитель ВКР обязан в течение всего времени выполнения ВКР оказывать студенту консультативную помощь (в соответствии с графиком работы и пожеланиями студента), внимательно прочитать текст работы с целью недопущения орфографических и стилистических ошибок, нарушения логики изложения материала, проверки правильности ссылок и оформления, представленных материалов и др. Подписывая ВКР на титульном листе, руководитель ВКР дает гарантию, что работа написана и оформлена в соответствие с Требованиями филиала университета.  

2.3. Организация и планирование выполнения выпускной квалификационной работы

Студент на первой консультации вместе с руководителем ВКР формирует целевое направление работы, определяет, какие вопросы должны быть проработаны, на что следует обратить особое внимание. После чего студент подает на рассмотрение заявление и задание на ВКР. На основании поданных документов директор филиала формирует приказ об утверждении тем ВКР. На следующем этапе совместной работы студент получает календарный график подготовки ВКР. 

2.4. Порядок работы с источниками и литературой 

Работа с источниками и литературой должна начинаться еще в процессе выбора темы. Она приобретает важнейшее значение после согласования плана ВКР. 

Студент, как правило, подбирает требуемую литературу самостоятельно. Роль руководителя ВКР заключается, в основном, в рекомендациях и советах по отбору источников и видов публикаций. 

При работе с источниками в первую очередь изучаются законы Российской Федерации, постановления Правительства РФ, другие нормативные акты, основополагающие источники. 

Затем изучается научная и специальная литература по проблеме исследования. При наличии нескольких изданий по определенной проблеме целесообразно избрать более позднее издание (примерно за последние 1 - 3 года до написания ВКР), отражающее окончательно сложившуюся точку зрения. 

Завершающей стадией является ознакомление с официальными материалами статистики, как документальной основой анализа и сопоставления данных по проблеме исследования. 

Широта и полнота изучения источников и литературы, умение выделить необходимое, главное, сопоставление и анализ различных фактических и статистических данных, сравнение данных – важнейший показатель качества исследований студента и навыков работы с литературой.

2.5. Порядок сбора и обработки первичной информации

Сбор первичной информации (фактического материала) осуществляется, как правило, в процессе преддипломной практики и является ответственным этапом подготовки ВКР. Её качество, объективность выводов во многом будет зависеть от того, насколько правильно и полно подобран, и проанализирован фактический материал по теме исследования. 

Только изучение многих (порой противоречивых) фактов, их сопоставление и анализ позволяют выявить закономерности, основные тенденции развития исследуемого явления или объекта, их логические взаимосвязи, а также правовое значение динамики развития. Приводимые факты и цифровой материал должны быть достоверны. 

В работе студенту необходимо выявить и изложить основные тенденции изучаемых процессов и явлений, подкрепить их наиболее типичными примерами, а также обосновать применяемые методы исследования. 

Сбор и обработка первичной информации (фактического материала) является самым трудоемким этапом в подготовке ВКР, поэтому этот этап должен быть под особым вниманием студента и руководителя ВКР. 

3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ 

ВКР имеет следующую структуру:

· титульный лист, оформленный в соответствии с установленными требованиями (Приложение 1);

· содержание;

· введение;

· основная часть: разделы (главы) и подразделы;

· заключение;

· список источников и литературы;

· приложения.
Общий объем ВКР должен составлять не менее 30-50 страниц. 

Приложения в общий объем работы не входят.

СОДЕРЖАНИЕ включает введение, наименование глав, параграфов, заключение, список источников и литературы, приложение с указанием номера (Приложение 2). 

Во ВВЕДЕНИИ обосновывается актуальность избранной темы; формулируются цель и задачи ВКР; определяется степень научной новизны, и разработанности проблемы исследования на данный момент времени; формулируется объект и предмет исследования; определяются хронологические границы исследуемой проблемы; дается характеристика информационной базы; аргументируется принятая в работе методика исследования, анализа, проектирования и обработка материала; дается обзор источников, литературы с анализом авторских концепций по исследуемой проблеме; дается краткая характеристика структуры ВКР. 

Введение – это визитная карточка, реклама ВКР. Объем введения должен составлять примерно 8-10% от общего объема работы. 

Цель исследования – это конечный результат выполнения ВКР. 

Задачи – это пути для достижения цели исследования (что надо сделать). 

Предмет исследования — это свойство или характеристика объекта исследования. 

Объект исследования — это то, что вы изучаете (компания, группа людей, художественное произведение, научное явление).
Например, Тема: «Изучение системы мотивации персонала бюджетных образовательных организаций».

Объект исследования: конкретное бюджетное образовательное учреждение.

Предмет исследования: особенности системы мотивации персонала бюджетных образовательных учреждений.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ ВКР должна содержать, как правило, две главы. 

Первая глава посвящается теоретическим аспектам изучаемого объекта и предмета ВКР. В ней содержится обзор используемых источников информации, нормативной базы по теме ВКР. В этой главе могут найти место статистические данные, построенные в таблицы и графики.

Вторая глава посвящается анализу практического материала, полученного во время преддипломной практики. В этой главе содержится:

- анализ конкретного материала по избранной теме;

- описание выявленных проблем и тенденций развития объекта и предмета изучения на основе анализа конкретного материала по избранной теме;

- описание способов решения выявленных проблем.

В ходе анализа могут использоваться аналитические таблицы, расчеты, формулы, схемы, диаграммы и графики.

В выпускных квалификационных работах, необходимо отразить историю развития темы исследования; раскрыть понятие и сущность изучаемого явления; уточнить формулировки, рассмотреть существующие методические подходы к анализу данной проблемы не только с точки зрения теории, но и практики. Выявить и определить в ходе исследования актуальные проблемы исследования на современном этапе и предложить пути решения и усовершенствования законодательства по решению проблемы темы исследования и др. 
Рекомендуется остановиться на тенденциях развития тех или иных процессов, рассмотреть дискуссионные вопросы по теме исследования и альтернативные взгляды разных авторов. Желательно не просто пересказать существующие в юридической литературе точки зрения, а творчески осмыслить и проанализировать их. В работе следует обосновать собственную концепцию автора и аргументировать научную, юридическую и социальную ценность результатов исследования. 

В ВКР следует представить характеристику объекта исследования, провести юридический анализ собранного материала в рамках избранной темы, обоснованность эффективность полученных результатов и дать рекомендации по их практическому применению. 

Изложение содержания работы должно быть строго логичным. Особое внимание следует обратить на переход от одной главы к другой. 

Каждая глава ВКР должен заканчиваться выводами. 

Объем содержательной, основной части ВКР составляет примерно 70-80% общего объема работы. 

При цитировании источников и литературы по тексту работы внизу страницы делается подстрочная ссылка, сноска с указанием автора, названия, издательства, года издания и номера страницы цитаты. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ содержит выводы и предложения с их кратким обоснованием в соответствии с поставленной целью и за дачами, раскрывает значимость полученных результатов. Объем заключения составляет примерно 5-10% от общего объема работы.  

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ (не менее 20) включает источники и литературу, которыми пользовался автор при изучении темы и написании ВКР
. 
ПРИЛОЖЕНИЯ содержат текстовые документы, графики, диаграммы, схемы, карты, таблицы, фотографии, материалы судебной практики, а также расчеты, выполненные с применением вычислительной техники и т.д. Они служат для иллюстрации отдельных положений исследуемой проблемы или являются результатом предлагаемых рекомендаций автора. Приложения помещают после списка источников и литературы в порядке их упоминания в тексте. 
Текст ВКР должен быть вычитан автором и проверен руководителем ВКР.
4. ОФОРМЛЕНИЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ 

4.1. Требования к оформлению 
ВКР должна быть подготовлена в книжном типографском переплете. 

Работа должна быть оформлена на одной стороне листа формата А4 (210х297 мм) по ГОСТ, с использованием компьютера в Word; цвет шрифта – черный; межстрочный интервал – полуторный (1,5); гарнитура Times New Roman; размер шрифта 14. Текст ВКР располагается по ширине странице, а не по левому или правому краю. 

Поля: левое – 30 мм, правое – 20 мм, сверху – 20 мм, снизу - 20 мм в соответствии с ГОСТ. 
Главы и параграфы должны иметь заголовки. Заголовки глав и параграфов оформляются симметрично тексту и располагаются по центру. 
Заголовки глав печатаются заглавными буквами, заголовки параграфов – строчными буквами, заголовки не подчеркиваются, в конце их точки не ставятся. 

Заголовки глав и подразделов нумеруются арабскими цифрами. Номер параграфа состоит из номера главы и подраздела, разделенный точкой. В конце подраздела ставится точка. Например,   

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫМИ ЦЕНТРАМИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1.1. Нормативно-правовое регулирование деятельности многофункциональных центров

Каждая глава работы начинается с новой страницы. Параграфы следуют друг за другом без вынесения нового параграфа на новую страницу. 

Заголовки структурных частей ВКР располагаются по центру строки. 
На последнем листе списка источников и литературы ставиться подпись студента, удостоверяющая, что текст работы выверен, цитаты проверены. 

Каждое приложение следует начинать с нового листа, в правом верхнем углу которого пишется слово «Приложение» и номер, обозначенный арабской цифрой без знака №, например, Приложение 1. 

4.2. Нумерация страниц
Страницы ВКР нумеруются арабскими цифрами. Титульный лист и оглавление (содержание) включают в общую нумерацию работы, но номера страницы на них не ставят. Нумерация страниц производиться последовательно, начиная с третьей страницы (введение), на которой, также, как, и на последующих страницах, проставляют номер от центра внизу страницы без знаков препинания. 

4.3. Научно-справочный материал

Научно-справочный материал ВКР состоит из следующих частей: список нормативно-правовых актов (источников), которые располагаются по юридической силе; литературы; периодических сериальных изданий; справочных материалов; информационных изданий, материалы судебной практики, в том числе подстрочные ссылки. 

4.3.1. Оформление списка источников и литературы (библиографическое описание) 

Первым элементом библиографического описания является автор. В описании издания одного автора приводят его фамилию в именительном падеже и инициалы, например, Журавлев Ю.М.

При описании издания двух-трех авторов приводят фамилию и инициалы первого из авторов, указанных на титульном листе. Полную информацию об авторах приводят в сведениях за косой чертой. Например,

Еропкин А.М. Деловой ли я человек: психология и бизнес / А.М. Еропкин, Ю.В. Иванов.- М: Изд-во МАЙ, 2023 г.-71 с.

Если авторов более трех, описание составляют под заглавием (название издания).

При упоминании в тексте ВКР автора необходимо указать сначала его инициалы, затем фамилию.

Например, как подчеркивает М.И. Брагинский; по мнению Е.А. Суханова; следует согласиться с В.В. Витрянским и т.д.

В сноске (ссылке), наоборот, сначала указывается фамилия, затем инициалы автора. Например, Брагинский М.И., Витрянский В.В., Суханов Е.А.

В описании приводятся сведения об издании, переиздании, перепечатке, специальном назначении издания, особых формах его воспроизведения. Например, 3-е изд., испр. и доп.; факс. изд.; 2-я ред.; офиц. изд.

Входные данные содержат сведения о том, где, когда, кем опубликована книга. Название места издания приводят в именительном падеже. При наличии двух мест издания ограничиваются указанием первого с добавлением сокращения и др.

Например, М. и др.

Сокращенное наименование места издания допускается для Москвы (М.), Санкт-Петербурга (СПб.).

Сокращают также: Ростов-на-Дону – Ростов н/Д; 

Нижний Новгород – Н. Новгород

Если на титульном листе не обозначено место издания, в описании приводится сокращение Б.м., то есть без места.

Наименование издательства приводят в именительном падеже. Если издательств больше одного, то ограничиваются указанием первого с добавлением сокращения и др.

Например, М.: Прогресс и др. 
Если на титульном листе не обозначено издательство, в описании приводятся сокращение б.и., то есть без издательства. 

Дата издания – это указанный на титульном листе год.

Например, М.: Перспектива, 2023 г. 

При отсутствии года приводят приблизительную дату издания в скобках.

В описании обязательно указываются объем издания и наличие серии. 

4.3.2. Сериальные издания

Заглавие сериального издания может быть тематическим, состоящим из одного или нескольких слов, из наименования учреждения или аббревиатуры и типовым, обозначающим вид издания.

Например, Бизнес. Вопросы экономики. Труды и т.д. 

Описание сериального издания включает основное заглавие, название серии, год, номер, объем издания.

Пример описания сериального издания: Социальные и гуманитарные науки. Отечественная и зарубежная литература. Серия 2, Экономика: РЖ.-2023, №3.-165 с.  

4.3.3. Статьи из книг, сериальных изданий

В описании сначала приводят сведения о статусе с указанием фамилии автора и названия, затем о книге, журнале или другом издании, в котором она приведена. 

Пример описания статьи: Птушенко А. Место самоуправления в российском государстве /А. Птушенко// Актуальные проблемы Европы: сб.науч.тр. – М.: [б.и.], 2023. – Вып. 2: Дилеммы европейской демократии в начале ХХ1 столетия. – С. 162-188.

4.3.4. Подстрочные ссылки, сноски
Подстрочные ссылки, сноски используются во всех случаях цитирования произведений авторов, источников и литературы. Обязательно подтверждаются подстрочными ссылками все факты, цифры и другие конкретные данные, приводимые в тексте, заимствованные из источников и литературы. Оформляются 10 шрифтом Times New Roman.   

Ссылки нумеруются в сквозном порядке арабскими цифрами в пределах разделов работы (введения, глав, заключения). 

В ссылках на нормативные документы указывается наименование нормативного акта со всеми реквизитами и с указанием официального источника опубликования.

Например, 
Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 N 166-ФЗ (редакция от 28.04.2023) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34419/
В ссылках на литературу, указываются: фамилии и инициалы автора, название работы, место издания, издательство, год издания, страница.
В ссылках на электронные учебники необходимо указывать следующие реквизиты, например, 

Афтахова, А.В. Право социального обеспечения: учебное пособие для среднего профессионального образования / А.В. Афтахова. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 474 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-18163-0. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/534449.
В ссылках на статьи, опубликованные в сборниках, указываются: фамилия и инициалы автора, название статьи, название сборника, место издания, издательство, год издания и страницы. 

В ссылках на газеты указываются фамилии и инициалы автора, название статьи, название газеты, год издания, число и месяц. Страница указывается, если объем газеты превышает 8 страниц. 

В ссылках на журналы указываются фамилия и инициалы автора, название статьи, название журнала, год издания, номер журнала и страницы.

В ссылках на архивные документы указываются название архива (полное или общепринятое), номер фонда, номер описи, номер дела и листа.

Например, ГАМИ. – Ф. 225. – Оп.1 – Д. 156. – Л. 80.

В повторных ссылках на одну работу данного автора (авторов) основное заглавие и следующие за ним повторяющиеся элементы опускают, пишут фамилии инициалы автора (авторов), употребляя слова: «Указ. соч.» и приводят номер страницы, на которую ссылаются.

Например, в первой ссылке: Улюкаев А.В. Проблемы государственной бюджетной политики. – М.: Дело, 2022 г. – С. 77.

В повторной ссылке: Улюкаев А.В. Указ.соч. – С. 73. 

В ссылке на государственные стандарты указываются: номер стандарта, его название, дата введения, место издания, издательство и год издания.

Например, ГОСТ Р. 6.30-2203. Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов. – М.: Изд-во стандартов, 2022. – С. 9. 

В повторных ссылках на стандарты приводятся обозначение документа, его номер и год принятия, например, ГОСТ Р. 6.30-2203.

4.4. Рецензирование выпускных квалификационных работ

ВКР подлежит рецензированию. 

Рецензенты ВКР от организации, где студент проходил преддипломную практику. 
Рецензия должная включать: 

·  заключение о соответствии ВКР;

·  оценку качества выполнения каждого раздела ВКР;

·  оценку степени разработки новых вопросов, оригинальности решений (предложений), теоретической и практической значимости работы;

·  оценку ВКР. 

Содержание рецензии доводиться до сведения студента. 

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе после ознакомления с отзывом руководителя ВКР и рецензией решает вопрос о допуске студента к защите и передает ВКР в ГИА. 
5. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ

ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

5.1. Порядок защиты выпускной квалификационной работы 

К защите ВКР допускаются студенты, выполнившие в полном объеме учебный план специальности. 
ВКР, подготовленная, без соблюдения правил, изложенных в методических требованиях по написанию и оформлению ВКР, к защите не допускается. 

В соответствии с графиком защиты ВКР должны быть предоставлены руководителю образовательной программы специальности 40.02.01:

- один экземпляр ВКР в книжном типографском переплете;
- один экземпляр электронной версии ВКР; 
- отзыв руководителя ВКР;

- рецензия независимого рецензента на ВКР. 

Защита ВКР проводиться на открытом заседании ГИА, состав которой утверждается приказом директора филиала.

Секретарь ГИА представляет на заседание комиссии по каждой работе:

- экземпляр ВКР в книжном переплете;

- отзыв руководителя ВКР;

- рецензию независимого рецензента;

- учетную карточку студента;

- зачетную книжку студента. 

Процедура защиты состоит:

- из представления студентом работы об основном содержании в пределах от 10-15 минут: краткое обоснование выбора темы, цель, задачи и результаты исследования, выводы;

- ответов студента на вопросы членов комиссии;

- оглашения отзывов на ВКР;

- ответа студента на замечания рецензентов. 

Студент должен тщательно подготовиться к защите ВКР. 

По ответам на вопросы комиссия ГИА судит о широте кругозора студента, его эрудиции, умении публично выступать, и аргументировано отстаивать свою точку зрения.
5.2. Критерии оценки защиты выпускной квалификационной работы
На этом этапе оценивается уровень выпускника к самостоятельной работе.

Оценивается ВКР по четырех балльной системе: отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно. 

Оценка «отлично» выставляется студенту, если даны в полном объеме ответы на теоретические вопросы с достаточными пояснениями и ответами на вопросы.

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если даны ответы на теоретические вопросы в полном объеме, но нет достаточных пояснений, имеются отдельные неточности, допустимые погрешности при сохранении верного направления в ответе.

 Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если даны поверхностные ответы на вопросы с существенными ошибками.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если не ответил на теоретические вопросы или отвечал неправильно, так как не владеет информацией по предложенным вопросам.

Оценка результатов защиты ВКР производиться на закрытом заседании ГИА. При оценке принимаются во внимание оригинальность и научно-практическое значение темы, качество выполнения и оформления работы, а также содержательность доклада и ответов на вопросы. Оценка объявляется после окончания защиты всех работ и открытом заседании ГИА. 

Решение об оценке принимается только составом ГИА простым большинством голосов. 

Результаты защиты ВКР объявляются студентам в тот же день после утверждения протоколов председателем ГИА. 

Студенты, не прошедшие государственную итоговую аттестацию или получившие неудовлетворительные результаты, проходят ГИА не ранее чем через шесть месяцев после прохождения ГИА впервые. Для прохождения ГИА лицо, не прошедшее ГИА по неуважительной причине или получившее на ГИА неудовлетворительную оценку, восстанавливается в образовательной организации на период времени, установленной образовательной организацией самостоятельно, но не менее предусмотренного календарным учебным графиком для прохождения ГИА. 
Студентам, не проходившим ГИА по уважительной причине, предоставляется возможность пройти ГИА без отчисления из образовательной организации. Дополнительные заседания ГЭК организуют в установленные образовательной организацией, но не позднее трех месяцев после подачи заявления лицом, не проходившим ГИА по уважительной причине. 
Повторное прохождение государственной итоговой аттестации для одного лица назначается образовательной организацией не более двух раз. 

Студенту, получившему оценку «неудовлетворительно» при защите ВКР, выдается академическая справка. 

Решение ГИА оформляется протоколом, который подписывается председателем ГИА и секретарем ГИА и храниться в архиве образовательной организации. 

5.3. Хранение выпускных квалификационных работ

Выполненные студентами ВКР хранятся после их защиты в образовательном учреждении не менее пяти лет. 

Лучшие ВКР, представляющие учебно-методическую ценность, могут быть использованы в качестве учебных пособий.
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Нормативно-правовые акты: 

1. "Конституция Российской Федерации" (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/
2. Федеральный конституционный закон от 31.12.1996 N 1-ФКЗ (ред. от 16.04.2022) "О судебной системе Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_12834/
3. Гражданский кодекс Российской Федерации 30 ноября 1994 года N 51-ФЗ (часть первая) (Редакция от 24.07.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.08.2023) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/
4. "Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 04.08.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2023) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34683/
5. Федеральный закон "О страховых пенсиях" от 28.12.2013 N 400-ФЗ (редакция от 18.03.2023) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_156525/

6. Федеральный закон "О государственном языке Российской Федерации" от 01.06.2005 N 53-ФЗ (редакция от 28.02.2023) // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_53749/

Учебная и специальная литература: 

1. Афтахова А. В. Пенсионное обеспечение: учебное пособие для среднего профессионального образования / А. В. Афтахова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 302 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-16380-3. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/530913.

2. Григорьев И. В. Право социального обеспечения: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И.В. Григорьев, В. Ш. Шайхатдинов. — 9-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 432 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-16995-9. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/532172.

3. Сюзева Н. В. Государственное социальное обеспечение: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. В. Сюзева. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 271 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-16306-3. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/530774.

4. Право социального обеспечения: учебник и практикум для среднего профессионального образования / М. В. Филиппова [и др.]; под редакцией М. В. Филипповой. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 451 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15646-1. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/513115).

Периодические издания: журналы, газеты

1. Журнал: Социальное и пенсионное право № 01/2023 // 

https://lawinfo.ru/releases/228/socialnoe-i-pensionnoe-pravo-1-2023

2. Журнал «Справочник кадровика» сентябрь 2023 г., №9 // 

https://e.spravkadrovika.ru/?mid=41724

Справочные и информационные издания

1. Юридический энциклопедический словарь. Малько А.В.-2-е изд.-М.: Проспект, 2023. 

2. https://www.consultant.ru/
3. https://sfr.gov.ru/
 4. https://nf.msr.mosreg.ru/
Судебная практика:

1. «Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 1 (2023)» (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 26.04.2023) СУДЕБНАЯ КОЛЛЕГИЯ ПО ГРАЖДАНСКИМ ДЕЛАМ. Разрешение споров, связанных с социальными, трудовыми и пенсионными отношениями. Разрешение споров, возникающих вследствие причинения вреда. // https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_445702/
	

	
	

	
	

	
	


� "Методические рекомендации по организации выполнения и защиты выпускной квалификационной работы в образовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена" (направлены письмом Минобрнауки России от 20.07.2015 N 06-846)
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