[bookmark: _GoBack]При приеме на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета Университет начисляет баллы за следующие индивидуальные достижения в следующем количестве: 
- наличие полученного в образовательных организациях Российской Федерации аттестата о среднем общем образовании с отличием, или аттестата о среднем (полном) общем образовании для награжденных золотой медалью, или аттестата о среднем (полном) общем образовании для награжденных серебряной медалью – 10 баллов; 
- наличие полученного в образовательных организациях Российской Федерации диплома о среднем профессиональном образовании с отличием, 15 диплома о начальном профессиональном образовании с отличием, диплома о начальном профессиональном образовании для награжденных золотой (серебряной) медалью – 10 баллов;
- победителям и призерам этапов Всероссийской олимпиады школьников 10 и (или) 11 классов по общеобразовательным предметам, соответствующим предметам вступительных испытаний по приоритету 1 или 2 на избранное направление подготовки (специальность): 
региональный этап – 6 баллов; 
муниципальный этап – 4 балла; 
школьный этап – 2 балла; 
- победителям и призерам олимпиад школьников 10 и (или) 11 классов (за исключением творческих олимпиад), не использующим результаты участия в олимпиадах для получения особых прав и (или) особого преимущества в соответствии с пунктом 2.3.2 настоящих Правил:
победителям и призерам Олимпиад школьников I уровня – 10 баллов; 
победителям и призерам Олимпиад школьников II уровня – 8 баллов; 
победителям и призерам Олимпиад школьников III уровня – 6 баллов; 
- волонтерская (добровольческая) деятельность: 
за участие в волонтерской (добровольческой) деятельности в течение не менее 1 года при условии осуществления волонтерской (добровольческой) деятельности продолжительностью за календарный год не менее 100 часов – 2 балла; 
за участие в волонтерской (добровольческой) деятельности в течение не менее 2 лет, при условии осуществления волонтерской (добровольческой) деятельности продолжительностью за каждый календарный год не менее 100 часов – 4 балла; 
за участие в волонтерской (добровольческой) деятельности в течение не менее 3 лет, при условии осуществления волонтерской (добровольческой) деятельности продолжительностью за каждый календарный год не менее 100 часов – 6 баллов; 
за участие в волонтерской (добровольческой) деятельности в течение не менее 4 лет, при условии осуществления волонтерской (добровольческой) деятельности продолжительностью за каждый календарный год не менее 100 часов – 7 баллов; 
наличие звания победителя и призера федерального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России» - 3 балла; 
наличие регионального почетного знака, знака отличия за особые заслуги в добровольчестве или статуса победителя регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России» - 2 балла;
- Олимпиада школьников «Искусство графики», номинации «Живопись», «Иллюстрация», «Рисунок» поступающим на специальность «Графика», не использующим результаты участия в олимпиаде для получения особых прав и (или) особого преимущества в соответствии с пунктом 2.3.2 настоящих Правил: 
победителям – 10 баллов; 
призерам (II место) – 7 баллов; 
призерам (III место) – 5 баллов; 
участникам – 3 балла; 16
 - Олимпиада школьников «Искусство графики», номинации «Дизайн», «Рисунок», «Графический дизайн», поступающим на направление «Дизайн», образовательная программа «Графический дизайн мультимедиа», не использующим результаты участия в олимпиаде для получения особых прав и (или) особого преимущества в соответствии с пунктом 2.3.2 настоящих Правил:
победителям – 10 баллов; 
призерам (II место) – 7 баллов; 
призерам (III место) – 5 баллов; 
участникам – 3 балла; 
- наличие золотого, серебряного или бронзового знака отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее - Комплекс ГТО) и удостоверения к нему, полученных поступающим в соответствии с Порядком награждения лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), соответствующими знаками отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденным приказом Министерства спорта Российской Федерации от 14.01.2016 № 1624, если поступающий награжден указанным золотым, серебряным или бронзовым знаком за выполнение нормативов Комплекса ГТО, установленных для возрастной группы населения Российской Федерации, к которой поступающий относится (относился) в текущем году и (или) в предшествующем году – 2 балла; 
- наличие у поступающих статуса победителя (призера) национального и (или) международного чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» - 10 баллов.
