Разъяснительная записка к перечню документов, необходимых для предоставления к участию в конкурсе
К заявлению претендента должны быть приложены документы, подтверждающие соответствие претендента квалификационным требованиям:
1. Копии дипломов о высшем образовании, ученой степени, аттестата об ученом звании;
2. Сведения о научно-педагогическом стаже (на основании копии трудовой книжки или справки о работе по совместительству);
Копию трудовой книжки или справку о подтверждении научно- педагогического стажа необходимо предоставить претендентам, для которых Тучковский филиал Московского политехнического университета не является основным местом работы или единственным местом работы, где претендент занимался педагогической деятельностью.
3. Документы, подтверждающие обучение по дополнительным профессиональным программам.
Удостоверения о повышении квалификации за последние 3 года.
К заявлению претендента должны быть приложены документы, подтверждающие отсутствие у претендента ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования:
Справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, - при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с настоящим Кодексом, иным федеральным законом не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию;
Медицинское заключение.
